1. (a)

(b)

Matematika A2 2. vizsga
2021. januar 6.

"Az emberiségnek nincs jovoje, ha nem tesz mindenki tobbet a bolygdért.”
Formalizaljuk az &llitast logikai miiveletek és kvantorok segitségével, és irjuk
fel a tagadésat.

frjuk fel a paraméteres egyenletrendszerét az x =2t —l,y=1—t,2 =143t

7 x—1 _ y _ 4—=z 17 7 7 .z 7 7
és f5= = § = =% egyenesekre merdleges, és azok metszéspontjan athalado
egyenesnek.

Megoldds

(a)

A: az emberiségnek van jovéje, B(z): x tobbet tesz a bolygdért ( 2 pont),
ekkor =(Vz(B(x))) = A, vagyis Vo (B(x)) V—-A (2 pont), melynek tagaddsa
AN =(Vz(B(x)) = AN Jz(=B(z))( 3 pont), vagyis az emberiségnek tgy is
lehet jovéje, ha van olyan ember, aki nem tesz tobbet a bolygéért.( 1 pont)

A %’L = Lt — 4=(1430) egyenleteket a t = 1 paraméter elégiti ki, igy a két

5

egyenes metszéspontja: (1,0,4) (4 pont). A keresett egyenes irdnyvektora a
megadott egyenesek irdnyvektoranak vektorialis szorzata, vagyis:

t J k
n=\2 -1 3|=(-1,19,7), (4 pont),
3 2 =5
tchat az egyenes paraméteres egyenletrendszere: x = —t + 1,y = 19,2 =

7t + 4. (2 pont)

2. (10410 pont)

(a)
(b)

Adjuk meg az i = 1 egyenlet megoldasait.
Z

2
9 2 2 n“+3
Mennyi lim ( mt ) ?

n—oo \ 2n2 — 3

Megoldds

(a)

(b)

Ha z = r(cos ¢+ sin ), akkor i = ricosp + z-s%n ?)
z  r(cos(—p) +isin(—yp))

(4 pont), és i = cos§ + isiny (2 pont), tehat r tetszileges (1 pont), és

20 = T+ 2km, igy ¢ = § + kn(2 pont), vagyis z = a + ai (a € R)(1 pont).

2 n2

202 +2\"" _ (1+;5) on?+2\° e 3 s

(2n2—3> :( ng n2 \ 9n2 _ 3 _>_e 17 =e2 (5+4+1 pont)
- %)

= cos 2¢ + isin2¢p

_3
2



3. (20 pont) Végezziink teljes fiiggvényvizsgalatot, és dbrdzoljuk az f(z) = arctg(l — %)
fiiggvényt.

Megoldds. 1. Dy =R (1 pont)
II. f(0) = arctgl = %, f(x) =0, ha z = &1 (2 pont)
I11. igy a fiiggvény nem periodikus, de arctg(1 — (—z)?) = arctg(1 — x?),igy a fiige-
vény péros (2 pont)
IV. QUILIIOIO f(z) = mgr_noof(x) = —7% (2 pont).

—2z —2x ,
=17 e v (2 pont) zérushelye 0 (1
pont), tehat f monoton né a (—oo,0) intervallumon, és monoton csokkend az
(0, 00) intervallumon (2 pont).

V. Monotonités: f'(z)

ot — 227 + 2 — w(4a® — 4x) - 3zt — 222 — 2

(2t — 222 + 2)2 T (2t — 222 4 2)2
(2 pont) zérushelyei + ”T\ﬁ (1 pont), tehét f konvex a (—oo, —\/HT‘ﬁ) és \/1+T‘ﬁ7 o0)

intervallumon, és konkdv a (—4/ 1+T‘ﬁ, \/ 1+T‘ﬁ) intervallumon (2 pont).

VL. konvexitdsvizsgdlat: f"(x) = —2

VII. o0-ben aszimptotdja az y = —7 egyenes, oo-ben nincs aszimptotdja (1 pont)
..-"!ifl_G : \\\
flfll’ . “'I
4 ."F \".II
1.5 III'-.
VIIL — T IX. By = (=%, %) (1+1 pont)

0
4. (20 pont) Mennyi / arcsin g da?

-1
Megoldas. Parcidlis integralassal

/arcsin:c dr = xarcsinx x =zarcsinz+vV1 —a2+c (10 pont)

=t
1 — a2
tehat /arcsin g dx =z arcsing + V4 — 22+ ¢ (5 pont),

0 x T
igy / arcsin 5 dr =2 — i V3 (5 pont)
-1

e* —e v =2

x
- fliggvény szakadasi helyeit és
x —sinx

5. (20 pont) Hatérozzuk meg az f(z) =

azok tipusat.



Megoldas. A szamlaléban és a nevezoben folytonos fiiggvények allnak, igy csak
a nevezd zérushelyeiben lesz szakaddsa a fiiggvények (2 pont). A nevezd csak az
x = 0 pontban 0, hiszen (z —sinz)’ = 1 —cosz > 0, ha z # 2k~, tehdt az z —sinx
fiiggvény minden intervallumon szigorian monoton névé (5 pont).

L et —eTt =22 e te =2 .oet—e" . Tt e®
im——=lm—-——=lm——=lm— =2
z—0 x —sinx z—0 1 —cosx z—=0 SInx z—0 COSZ

(mindhérom 1’'Hospital szabdly (3 pont), a hatarérték (1 pont)), igy a fiiggvénynek
a 0 pontban megsziintethet$ szakadasa van (3 pont)

IMSC. (8 pont) Hény valés zérushelye van az F’ dt fiiggvénynek? Korlatos-

0= g

e a fiiggvény értékkészlete?

Megoldds. F(1) =0, és F'(x) = ﬁ > 0, tehat F' szigorian monoton novo,
igy csak egy zérushelye van.(4 pont) 0 < ﬁ < # igy a fliggvény hatértéke

+oo-ben véges, igy az értékkészlet korlatos. (4 pont)



